

部分药品价格调整执行不一

各大医院及时调整, 民营药店尚未执行

国家发改委对部分药品最高零售价格的调整, 从3月28日开始实施。记者在采访时得知, 枣庄市立医院等各大医院在发改委政策所涉及的药剂销售方面, 都已按照国家发改委的标准执行。而民营药店多未接到相关方面的通知, 规定范围内的药品价格并未变化。



资料图片

药店称没接到通知尚未调整

针对这次药品价格调整的执行情况, 记者随机走访了市中区的幸福人、国泰等几家民营药店, 并对部分市民进行了采访。

在记者采访民营药店时, 听到最多的声音, 就是没接到价格调整的相关通知。“我们药店执行的价格标准, 都是总部按照国家规定来制定的。如果总部没有通知, 我们药店不能随意调整。”幸福人药品超市一工作人员告诉记者。

“从报纸上知道一些这方面的消息, 但具体怎么执行, 我们目前还不知道。”枣庄市振兴中路一药店工作人员表示。据这位工作人员介绍, 这次价

格调整所涉及的药品, 抗生素类特别是老年人使用的脑血管类药物居多。在平日的销售中, 他们也比较注意这一点。“很多药品的销售价格仅比进价高一点儿, 而且有时会搞些非常优惠的促销活动, 有些药品的价格, 甚至低于这个国家发改委所规定的价格。所以, 价格方面即使有所调整, 也不会有太大的变化。”

按照发改委的相关规定, 价格调整后, 凡与之不符的, 一律按本次调整后的价格执行。“我们也会采取相关措施, 对高于这次调整规定的药品价格调低, 原本就低于这次调整所规

定的, 也会保持现状。让市民能够得到更多实惠。”一药店负责人表示。

枣庄市民对药品价格调整的事情, 也是知之甚少。“没听说价格要调整的事情啊。真要调整了, 我们老百姓买药或者住院花费都应该会少一些。”正在一家药店买药的孙先生说。他患冠心病已经很长时间了, 离不开药物, 每次都要花费很多钱。价格调整后, 孙先生所用的药, 有很多都在这次价格调整之列。对他来说, 今后买药会省些钱。

对广大市民来说, 抗生素类药品价格的调整, 是一件非常受欢迎的事情。

药品价格调整让百姓得实惠

据了解, 这次国家发改委对部分单独定价药品、统一价药品等降低抗微生物类和循环系统类药品最高零售价格做出了新的调整, 并取消已停止生产或进口的个别单独定价药品价格。同时, 取消阿斯利康公司生产的单硝酸异山梨酯缓释片的单独定价价格和价格。

记者从药品列表上看到, 人们日常所见的青霉素、阿莫西林、氧氟沙星等系列的片剂、注射剂、胶囊、分散片、缓释片, 都在价格调整之列, 而且注明了部分药品的生产企业。

枣庄市立医院药剂科科长董华告诉记者, 这次价格调整涉及到的抗生素和循环系统类药品使用范围广泛, 在临床中比较常见, 抗生素约占临床使用药品

的20%, 循环系统类药品也是如此。去年发改委调整过两次药价, 今年这是首次调整。此次调整共涉及162个品种, 近1300个剂型规格, 也是涉及药品较多的一次。由于调整后的价格比现行规定价格平均降低21%, 涉及的品种又多为常用药品, 所以市民能切身感受到药品降价。

董华对这次价格调整所涉及的部分药品做了前后对比。经过计算, 她发现, 这次调整中, 价格变化高低不一, 降幅最高的竟达68.5%, 其中, 进口药品的价格变化相对明显, 如用于注射的舒普深, 其原来售价80多元一支, 这次价格调整至50多元, 降了近30%。

记者采访中了解到, 枣庄市立医院、妇幼保健院等医院所用药品价格, 都是按

照山东省药品采购中标价格执行, 随时根据有关变化而变化。所以, 他们在这次调整政策出台之后, 及时作出了调整。

枣庄市立医院现有药剂共150多个品种, 其中17个品种在这次价格调整之前就已经低于国家规定的价格, 从3月27日晚上开始, 该医院的另外138个剂型品种价格开始执行新的价格。“医院不可能单靠卖药来维持, 应多从医疗水平、服务质量方面入手。以前医院对部分药品价格太贵的问题, 也比较头疼, 其效果好, 但价格高, 老百姓用不起。国家政策不予关照的话, 医院方面也没什么办法。所以, 这次价格调整非常及时, 对广大群众来说, 是一件好事。”董华说。

本报记者 李强

北京现代
NEW HYUNDAI
NEW VULCANI 1.8L

2011年 值得期待车型

第八代索纳塔是一款具有全球品牌影响力的车型, 也是韩国现代汽车公司的主力车型。在北京市场销量连续五年夺冠, 成为全美2009年畅销车型, 也是全球国际权威机构——在中国第六代索纳塔荣获由来自全球媒体评选的“2009年最佳紧凑型轿车”车型。

品·智·生活

第八代 SONATA 索纳塔 恭迎品鉴

携世界诸多至高荣誉, 全新第八代索纳塔盛誉亮相!



全球之选

入选世界汽车大奖(WORLD CAR AWARDS)



智能科技之选

美国汽车杂志(Kelley Blue Book)年度最佳紧凑型车



性价比之选

美国J.D. Power用户满意度调查(2009)



安全之选

美国国家公路交通安全管理局(NHTSA)五星安全评级



品质之选

TopSpeed.com 美国紧凑型车第一名

4.8日第八代索纳塔震撼上市 滕州永大店欢迎您赏车、试车

北京现代永大汽车销售服务有限公司

地址: 滕州龙泉北路1331号(奥体中心东转盘正北, 东联汽车城)

销售热线: 0632-5806788

服务热线: 0632-5806655